

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВЕЩ(Б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Ознаменуем 1942 год новыми победами!

Новый, 1942 год советский народ встречает в условиях жестокой борьбы со своим злейшим врагом — германским фашизмом. Седьмой месяц идут кровопролитные бои за честь и независимость нашей Родины, за нашу жизнь, за наши богатства, за счастье миллионов советских людей. Изверг Гитлер и его подлая банда ставят своей целью захватить наши земли, восстановить власть помещиков и капиталистов, уничтожить все то, что добыто трудом советского народа.

Но никогда этому не бывать! Фашистско-немецкие мерзавцы будут разгромлены и уничтожены все до единого, прогнанные на территорию нашей Родины в качестве ее оккупантов. Этот разгром уже начался. Враг разгромлен под Москвой, смет под Ростовом, разбит под Калинин, отброшен от Тулы и от многих других городов. Сегодня мы публикуем сообщение Советского Информбюро о занятии нашими войсками г. Керчи и г. Феодосии.

Эти радостные вести наполняют наши сердца чувством законной гордости, мобилизуют бойцов тыла на новые трудовые подвиги. Переустрояя всю свою работу на новый, на военный лад, все подчиняем нуждам и интересам фронта, не прекращая и колхозных работ. 1941 год закончился с великими показателями.

По-фронтовому работали в 1941 году коллектив фабрики имени Калинина, который сумел досрочно выполнить годовой план, из месяца в месяц, из декады в декаду выполняя производственное задание.

Мобилизуя все свои силы на борьбу с врагом, рабочие и работники, колхозники и колхозницы всюду проявляют самоотверженность, смелость, инициативу и смету. Стахановец Галкинского промхоза Чистяков Н. В. работает за двоих, лесоруб Овчинников удваивает норму выработки, токарь МТС — комсомолка А. Кошуринова часто выполняет по 4 нормы в день, престарелые колхозники Губина, Малышева, Терехова на уборке урожая нормы выполняли на 150—200 процентов. Таких примеров самоотверженной работы множество.

В час грозных испытаний Родина-мать призывает нас грудью встать на ее защиту, днем и ночью, в труде и в бою ковать победу над врагом. И патриоты социалистической отчизны делом отвечают на призыв Родины. Простая советская девушка Александра Толмачева на призыв Родины взяла топор в руки и пришла работать в лесо-

секу, где раньше работали ее братья и товарищи, ушедшие на фронт. В Стрельбицкий лесопункт пришло вместе с Александрой Толмачевой 30 девушек. И все они отдают свои силы, свою энергию труду, работе. Бригада девушек Р. Турловой заготавливает ежедневно по 6 кубометров на человека, вместо 3,5 кубометров по норме. Честь и слава героям тыла! Честь и слава доблестным красным воинам освобождающим от немецкого ига советские города и села!

Наступил 1942 год. В новом, 1942 году, предстоит решающие бои с немецко-фашистскими захватчиками. Враг ранен, но не убит. Истекая кровью, он бросает в бой свои последние дивизии, шлет на фронт свои последние резервы. Уничтожить фашистские орды, очистить родную землю от гитлеровских банд грабителей и насильников — этому должна быть посвящена вся наша жизнь, все наши дела, думы и стремления. Работать и жить для борьбы, для победы!

Война с гитлеровской Германией, задача окончательного разгрома и уничтожения врага требует мобилизации всех наших сил на помощь фронту, она требует самоотверженности, доблести и отваги от каждого из нас. У нас не должно быть ни одного предприятия не выполняющего производственных заданий. Все предприятия, начиная с первого же дня 1942 года, должны работать четко, как часы, без перебоев и штормовщины. Каждое предприятие района должно работать так, как работает цех №2 фабрики имени Калинина, выполнивший годовой план на 425 процентов!

Товарищ Сталин призвал колхозное крестьянство работать не покладая рук, дать фронту и стране больше хлеба, мяса, сырья для промышленности. Удваивая, утраивая помощь нашему героическому фронту, колхозное крестьянство поможет Красной Армии довести до конца начатый ею разгром врага.

Ознаменуем 1942 год новыми победами на фронте и в тылу. Удвоим нашу помощь фронту. Будем множить и множить ряды стахановцев военного времени. Не допустим простоя ни одного станка. Дадим фронту и стране больше хлеба, мяса и сырья для промышленности. В труде и в бою неустанно будем ковать победу над врагом. Пусть 1942 год будет годом разгрома врага!

Да здравствует наша славная Родина, ее свобода, ее независимость!

Командующему Кавказским фронтом генерал-лейтенанту тов. Козлову Командующему Черноморским флотом вице-адмиралу тов. Октябрьскому

Поздравляю Вас с победой над врагом и освобождением города и крепости Керчи и города Феодосии от немецко-фашистских захватчиков. Приветствую доблестные войска генерала Первушина и генерала Львова и славных моряков группы

военных кораблей капитана 1-го ранга Басистого, положивших начало освобождению Советского Крыма. Крым должен быть освобожден от немецких захватчиков и их румыно-итальянских прихвостней.

И. СТАЛИН.

Москва, 30 декабря 1941 года.

От Советского Информбюро Из вечернего сообщения 30 декабря

В течение 30 декабря наши войска продолжали бои с противником на всех фронтах. На ряде участков наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов, в числе их города Козельск, Угодский завод.

За 29 декабря уничтожено 8 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 29 декабря уничтожено 44 немецких танка, свыше 1.070 автомашин с войсками и грузами, 43 орудия, свыше 320 повозок с боеприпасами, 18 автоцистерн с горючим, сожгли 8 железнодорожных эшелонов, взорвали 2 склада боеприпасов и рассеяли до 4 полков пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в результате упорных боев с противником за один день выбила немцев из 10 населенных пунктов. Враг понес большие потери. Только у селения В. наши бойцы истребили 550 немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи: 16 танков, 44 орудия, 30 пулеметов, 5 минометов, 50 автомашин, 3.650 снарядов, 1.000 мин, 25.000 патронов и другое военное имущество.

За несколько дней боев на одном из участков Южного фронта наша часть истребила 1.800 немецких солдат и офицеров и захватила 6 вражеских орудий, 43 пулемета, 6 минометов и много других трофеев.

Бойцы тов. Федюнинского в боях на одном из участков Ленинградского фронта за один день заняли 8 населенных пунктов и захватили железнодорожный вагон с противотанковыми минами, 600 снарядов, 15 бочек с бензином и много вооружения. Окруженная у пункта П. немецкая часть при попытке прорвать кольцо наших войск была полностью истреблена. На пушечное отделение младшего командира Савина наступала группа немцев. Подпустив фаши-

стов на 100—150 метров отжаженные бойцы открыли по ним огонь. Противник в беспорядке отступил, оставив свыше 60 убитых солдат и офицеров.

Получено сообщение о крупном успехе партизанского отряда тов. Б., действующего в районе Удальки, оккупированных немцами. Установив связь с одной советской частью, партизаны нанесли удар с тыла 1 батальону «СС», 72 немецкой пехотной дивизии. Партизаны истребили свыше 100 фашистских солдат и офицеров, захватили 250 велосипедов, 2 мотоцикла, автомашину и 2 крупнокалиберных пулемета. Несколько дней спустя разведчики-партизаны установили, что в селение С. направились отряд гитлеровцев. Советские патриоты устроили у дороги засаду. Подпустив вражеские машины на близкое расстояние, партизаны забросали их гранатами и истребили 34 немецких солдат и 4 офицеров.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

К англо-американским переговорам

НЬЮ-ЙОРК, 28. (ТАСС). Вчера Рузвельт и Черчилль приняли в Белом Доме представителей ряда стран для информирования их о ходе англо-американских переговоров. Среди них были представители Советского Союза, Китая, Голландии, английских доминионов, а также многих оккупированных Германией стран и стран Латинской Америки. Литвинов беседовал с Рузвельтом, Черчиллем и Гопкинсом на завтраке, устроенном в Белом Доме.

Вашингтонский корреспондент газеты „Нью-Йорк Таймс“ заявляет, что решения, принятые на совещании между Рузвельтом и Черчиллем, остаются в секрете, однако, судя по всему, союзники намерены по-прежнему сосредоточить основные усилия на борьбе против Германии. В высокопоставленных правительственных кругах уделяют много внимания обороне Финляндии и Сингапура, но одновременно принимают все необходимые меры для того, чтобы продолжать оказывать максимально возможное давление на Германию.

Вашингтонский корреспондент заявляет, что несмотря на войну, ведущуюся на Тихом океане, США придерживаются политики увеличения помощи России.

„Нью-Йорк таймс“ об угрозе германского нападения на Турцию

СТАМБУЛ, 29. (ТАСС). Как сообщает анкарский корреспондент газеты „Нью-Йорк таймс“ в иностранных кругах Турции считаются с возможностью германского вторжения в Турцию через болгарскую территорию в недалеком будущем. В тех же кругах, по словам корреспондента, указывают, что об этом свидетельствует, в частности, концентрация немцами наземных и военно-морских сил в портах: Греции, Италии и южной Румынии. Казармы и аэродромы в Болгарии могут вместить 750 тысяч солдат и большое количество самолетов. Особенно интенсивные военные мероприятия проводятся в зонах болгарско-черноморского побережья и болгаро-турецкой границы.

ЖЕНЕВА, 29. (ТАСС). Из Ан-

кары сообщают, что германский посол в Турции фон-Папен в составленном на днях посещении президента Турции пытался заверить его в том, что германские военные приготовления в Болгарии, якобы, не направлены против Турции. При этом во внимание беспокойство Турции по поводу усилившейся концентрации германских войск в Болгарии, Папен вынужденно сделал одно ценное признание. Папен заявил, что германские офицеры и солдаты, прибывающие в большом количестве в Болгарию, являются, якобы, эвакуированными с советско-германского фронта ранеными, так как госпитали других, связанных с Германией или оккупированных стран, переполнены ранеными с восточного фронта.

К объявлению Болгарией войны Англии

ЛОНДОН, 29. (ТАСС). Английское министерство информации официально сообщает, что английское правительство не получало официального уведомления от болгарского правительства об объявлении войны. Английское правительство было информировано лишь правительством США, которое в свое время взяло на себя защи-

ту английских интересов в Болгарии, о том, что 13 декабря в болгарском парламенте было сообщено об объявлении войны Великобритания. Английское правительство, учтя указанную информацию, объявило, что с 13 декабря существует состояние войны между Великобританией и Болгарией.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли Керчь и Феодосию

29—30 декабря группа войск Кавказского фронта, во взаимодействии с военно-морскими силами Черноморского флота высадил десант на Крымском полуострове и после упорных боев заняла город и крепость Керчь и город Феодосию.

При занятии г. Керчи и г. Феодосии особо отличились войска генерала Первушина, генерала Львова и группа военно-морских сил во главе капитана 1-го ранга Басистого.

Противник на обоих участках отходит, преследуемый нашими частями. Захвачены трофеи, которые подсчитываются.

СОВИНФОРМБЮРО.

С ИМЕНЕМ СТАЛИНА—ВПЕРЕД, К НОВЫМ ПОБЕДАМ!

ПУСТЬ 1942 ГОД БУДЕТ ГОДОМ РАЗГРОМА ВРАГА!

По-фронтному

Тыл питает фронт. Это хорошо осознал весь коллектив фабрики имени Калинина.

Как только началась война, как только фашистские орды вторглись на нашу священную землю, весь коллектив фабрики дал клятву не только выполнять, но и значительно перевыполнять производственную программу, работать в тылу, как на фронте. Это была клятва бойцов тыла перед фронтом, перед Родиной! И эту клятву коллектив фабрики с честью выполняет.

1941 год мы закончили с блестящими результатами. Годовой план фабрика выполняла на 105,3 процента, а по валовой продукции—на 160 процентов, а цех №-2 годовую производственную программу выполнил на 425 процентов. Производительность труда в 1941 году в среднем по фабрике возросла на 49,5 процента. Только за одиннадцать месяцев фабрика имеет прибыль 1 миллион 282 тысячи рублей, что превышает плановую прибыль на 215 тысяч рублей.

Таков итог нашей работы за год. За дни великой отечественной войны на фабрике выросли десятки двухсотников и трехсотников—стахановцев военного времени. В последнее время в цехах фабрики организовано несколько фронтовых бригад, которые не уходят с предприятия до тех пор пока не обеспечат выполнение задания. Весь второй цех стал

Фронтным цехом! Результаты работы этого цеха и есть работа по-фронтному.

Фронтные бригады фабрики соревнуются между собой и стремятся в соревновании занять первенство. Особенно хорошо работает фронтовая бригада тов. Легаловой. Эта бригада декабрьскую производственную программу выполнила на 208,8 процента. Не отстает от нее бригада тов. Бусыгиной, которая месячное задание выполнила на 204,4 процента. Бригада Даровской декабрьский план выполнила на 200 процентов. Такими показателями работы фронтовых бригад. Люди этих бригад не только выполняют нормы выработки, но многие из них выполняют в день по 3—4 нормы.

В 1942 году мы добьемся еще более высоких показателей. Ознаменуем 1942 год новым подъемом производительности труда, дадим стране продукции столько, сколько потребуется,—такое единое стремление коллектива фабрики. Своим самоотверженным трудом поможем Красной Армии быстрее разгромить врага.

Родина зовет нас на новые трудовые подвиги. И мы будем работать еще более напряженно, не щадя своих сил, днем и ночью, не считаясь со временем.

М. КОСОЛАНОВ,
директор фабрики
имени Калинина.

На 372,000 рублей

Трудящиеся района приняли горячее участие в реализации билетов денежно-вещевой лотереи, средства от которой пойдут в фонд обороны родины, на ускорение разгрома гитлеровской гвардии.

На 31 декабря по району

реализовано билетов денежно-вещевой лотереи на 372.000 руб., из них на 180.000 руб. реализовано лотерейных билетов среди рабочих и служащих и на 192.000 руб. среди колхозников. 125.000 руб. было внесено наличными при подписке.

Все наши силы— на помощь фронту

Война, которую ведет весь наш народ против фашистско-немецких мерзавцев за честь и независимость нашей любимой Родины, за жизнь и счастье миллионов людей, требует от каждого гражданина СССР. Вся наша работа, все наши дела должны быть подчинены только одному—борьбе с врагом, уничтожению немецких оккупантов.

Закончился 1941 год. Как же трудящиеся нашего района работают в грозные дни великой отечественной войны, с какими итогами закончили мы минувший год? Вторую половину 1941 года мы работали в условиях военного времени. Несмотря на то, что часть людей ушла на фронт, район провел уборку урожая значительно быстрее, чем в прошлые годы. Так, например, в 1940 году уборка сена была проведена в 30 дней, а в 1941 году сеноуборка была полностью закончена за 18 дней; причем, сена

было заготовлено на 15 процентов больше предыдущего года.

Объясняется это огромнейшим производственным и политическим подъемом, стремлением людей, работающих в тылу, заменить тех, кто ушел на фронт, стремлением одному работать за двоих, за троих.

Борясь за выполнение постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда, передовики сельского хозяйства сумели в 1941 году немного повысить урожай колхозных полей и продуктивность общественного животноводства. Так, например, звено Разумовой Ольги Николаевны (колхоз „7-й съезд Советов“, Волыновского сельсовета) получило урожай озимой пшеницы по 17 центнеров с гектара, а овса по 19,4 центнера с гектара. Таких бригад, звеньев в районе десятки.

За перевыполнение плановых заданий по урожайности сотни колхозников и колхозниц района за-

Действующая Армия (Западный фронт)



НА СНИМКЕ: минометчики подразделения лейтенанта Кирильцева ведут огонь по врагу на дальних подступах к Москве.

Колхоз— фронту

В грозные дни великой отечественной войны колхозники Морчихинской сельхозартели, Волыновского сельсовета, работают не жалея сил. Они первые по сельсовету справились со всеми сельскохозяйственными работами.

Трудовой колхозный фронт тесно связан с боевым фронтом. Крепя стахановским трудом мощь коллективного хозяйства, колхозники ни на минуту не забывают о фронте, о своих товарищах с оружием в руках защищающих нашу священную землю от фашистских оккупантов.

Помогая красным бойцам, члены сельхозартели дружно провели сбор теплых вещей для фронта. Они выделили 37 кг. шерсти и 40 штук овчин. Кроме этого колхоз сдал в фонд обороны 2 тонны хлеба. Колхозники организовали красным воинам 9 новогодних посылок.

А. ЕЖИКОВ.

За новые успехи

В дни, когда на фронтах красные воины бьют фашистскую мразь, труженики колхозных деревень самоотверженно трудятся каждый на своем посту.

Честный стахановский труд в коллективном хозяйстве—это большая помощь фронту. Помня это, передовые люди сельскохозяйственной артели «Искра», Сергинского сельсовета, работают с удвоенной энергией, стараясь выполнять всякую работу на «отлично». Это они, заменяя в труде двоих—троих товарищей, ушедших на фронт, решили успешное завершение сельскохозяйственного года.

Лучшими людьми на уборке урожая показали себя женщины: Прасковья Николаевна Малафеева, Клавдия Николаевна Захарова, Аня Ивановна Малафеева, Евдокия Васильевна Пластинина и другие. На всех работах они выполняют нормы от 150 до 240 процентов.

В 1941 году колхозники сняли богатый урожай. В среднем зерновых получено 17,5 центов с га. За свой стахановский труд члены колхоза получают на трудодень по 2 гр. 700 гр. зерновых и по 4 кг. картофеля. Колхозник Арсений Григорьевич Малафеев, выработавший вместе с женой 800 трудодней, получил за свой труд одних зерновых около 20 центнеров. Конюх Дмитрий Маркович Тягичев, выработавший 670 трудодней,

получает на них около 15 п. зерновых и больше 30 центов картофеля.

За последние два года колхоз упорно работал по развитию общественного животноводства. За это время организовано четыре животноводческих фермы, значительно увеличено поголовье скота на фермах и повышена его продуктивность.

Из года в год колхоз увеличивает свои доходы и укрепляет экономику. По сравнению с 1937 годом колхоз умножил свои доходы в два раза.

В 1942 году колхозники вступают с единым стремлением—в новом году бороться за новые успехи, завоевывать урожай будущего года в упорном труде, помогать Красной Армии бить зарвавшегося врага стахановским трудом.

В эти дни в колхозе кипит работа по подготовке к весне. Уже организовано четыре звена высокого урожая, во главе которых стали лучшие стахановки—К. Захарова, М. Малафеева, К. Чуванова и А. Соколова.

Звенья приступили к работе. Они собирают местные удобрения, организуют вывозку минеральных удобрений, ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Инв. собрано уже 9 цент. птичьего помета и 8 цент. золы.

На днях в колхозе начата агроучеба. В. ЗАХАРОВА

Стахановцы промкооперации

Изю дня в день увеличивают производительность труда сотни работников промкооперации. Рабочие артели «Лесоруб-деревообделочник» т. т. Шапошников П. И., Соловьев А. А., Марков Н. А., Калинин С. П. и другие ежедневно выполняют норму выработки на 125—130 процентов.

—Работать не только за себя,

но и за товарища ушедшего на фронт,—стремление многих член Ионовского промколхоза Смирнов А. Г. ежедневно выработывает около двух норм.

Вступая в 1942 году стахановцы промкооперации берут на себя обязательства работать еще лучше, работать еще более самоотверженно.

Г. СМЕРНОВ.

воевали в 1941 году право на получение дополнительной оплаты. Звено Разумовой получает по дополнительной оплате 1,75 центов пшеницы, 6,16 центов овса, звено Голубевой О. С. (колхоз „Мечта“) получает дополнительно 9,5 центов гороха, звено Соловьева И. А. получает дополнительно льноволокна 1,5 центов и денег 860 рублей.

Забывая об усилении помощи фронту, об обеспечении Красной Армии всем необходимым, стахановцы-животноводы не покладая рук борются за повышение продуктивности скота. Так, свиновод колхоза имени Сталина, Микрихинского сельсовета, тов. Сулоева А. А. в 1941 году получила сверх плана 56 поросят, полностью их сохранила, за что ей выдано по дополнительной оплате 11 поросят.

Самоотверженно работая каждый на своем посту, трудящиеся района изо дня в день увеличивают мощь нашей Родины, помогая Красной Армии быстрее разгромить подлого врага. В фонд обороны Родины трудящиеся района внесено много хлеба, мяса, масла, денег и ценных вещей.

Выполнение государственных

обязательств—первейшая обязанность каждого колхоза и колхозника. Досрочным выполнением государственных обязательств колхозники стремятся дать фронту больше хлеба, мяса, сырья для промышленности. В нашем районе первыми в 1941 году выполнили все государственные обязательства колхозы Микрихинского сельсовета. Неплохо справились с выполнением государственных обязательств многие колхозы Крутцовского, Скулябинского, Мошкинского и Волыновского сельсоветов.

Но все это не дает нам права на самоуспокоение. Вступая в 1942 год, мы обязаны утратить, удесятерить нашу помощь фронту, мы обязаны работать в тылу, как на фронте.

Однако у нас еще есть такие сельсоветы, где в дни великой отечественной войны работают старинки, где много занимаются разговорными, а меньше всего практическими делами. К числу таких сельсоветов надо отнести Белишевский, Вознесенский, Галкинский и Катунинский. Председатель Белишевского сельсовета Кондрухов много обещает, дает обязательства,

а их не выполняет. Болтовня вместо дела—такое порочное явление работы.

В грозные дни великой отечественной войны медлительность, отставание с выполнением хозяйственно-политических задач—есть преступление перед Родиной. Надо объявить беспощадную борьбу против болтунов и бездельников, против тех, кто в период жестокой борьбы с врагом не отдает всех своих сил труду, работе.

Товарищ Сталин призвал колхозников и колхозниц работать не покладая рук, не жалея сил, дать фронту и стране больше хлеба, мяса, сырья для промышленности. Каждый должен делом ответить на призыв вождя. Каждый в тылу должен с честью выполнять свой долг перед Родиной. Работать и жить для борьбы, для победы!

Н. МЯСНИКОВ.

председатель исполкома райсовета.

Ответственный редактор

И. П. МАТЮШИН.